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8 z olasz király szerencse 

nji ivánalait küldte a pápának 
(Róma.) Az olasz király a pápa 

rü, oronázásának nyolcadik évfordulója 

Ikalmából üdvözlő táviratot inté- 

ett a Szentatyához, amelyben a 

1aga és a királyné nevében sze- 

encsekivánatait juttatta kifejezésre. 

fa a sixtini kápolnában az ünnepi 

isét Sincero biboroes mondotta. 

elen volt a misén a Vatikánban 

kkreditált diplomáciai kar, a pápa 

ővére és rokonsága és meghivott 

ljökelőségek. A pápa 28 biboros 

iséretében jelent meg. Mise végén 

Szentatya áldást osztott, majd 

anutelli biboros kifejezte a pápa 

lőtt a biborosi kollégium szerencse- 1a- 

HiHivánatait. 
on 

Gasparri biboros 

ét, román kítüntetész 
(Róma.) A Szentszéknél akkredi- 

alt francia nagykövet átadta Gas- 

arri távozó pápai aállamtitkárnak 

oumergue köztársasági elnök meg- 

izásából a becsületrend nagyke- 
esztjéet. Ugyancsak ma vette. át 
asparri a Román Csillagrend leg- 
agasabb osztályának jelvényeit is. 
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re Erős 
an 

öldrengés volt Ujzélandban 
(London.) Ujzélandban Auckland- 

ól délre, Porangahau kerületben 
rős földrengést észleltek. A kerület 
öbb helységében az összes kémé- 
yek összeomlottak. Emberéletben 
ár nincsen. 

Két theologiai tanár volt 
a kisenevi botrány 
értelmi szerzője 

(Bukarest.) A kisenevi antiszemita 
botrány ügyében a hatóságok meg- 
nditották a vizsgálatot. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy a rombolásban 
és verekedésben vétkes theolégiai 
hallgatókat a kisenevi theológia két 
tanára biztatta fel. A tanárok ellen 
meginditották a vizegálatot, ami 
előreláthatólag fegyelmi eljárással 
fog befejeződni. 

Bankiuziók készülnek 

Erdélyben 
(Bukarest.) Az „Argus" jelentése 

szerint az erdélyi kis- és közép- 
bankok megfogadtak Madgearu pénz- 
ügyminiszter tanácsát, aki azt aján- 
lotta, hbogy a kis- és közép pénz- 
intézetek takarékossági célokból 
fuzionáljanak. Az „Argus" értesü- 
ése szerint Aradon Banca Granita 
e Vest cég alatt uj pénzintézet 

alakul, a nagyváradi Bihoreana, az 
aradi Victoria és a temesvári Ti- 
misiana bankok fuziójából. Az uj 
pénzintézetnek Aradon, Nagy- 

a laon. és Temesváron fiokintéze- 
r lesznek. Az „Argus" ezenkivül 

ról is tud, hogy Kolozsvárt is 
ankfuzió készül 
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gyultották fel a szucsnun- 
anfiszemiia moltáto 

ekitea AP 

Ba Hegiaa Masia és. Bsik F- 
eme-a 14) Ealsiza ezá: -8 

lltves sel , amagyedévra i 
le egy hézegn Ee lej Kallökbe 

ro 
A községi biró, aki a felsőbb hatóságokhoz fordult segitségért, 

fenyegető leveleket kapott 
(Bukarest.) A községi választások 

alkalmából a cuzisták ismét elkezd- 
ték féktelen agitációjukat és a leg- 
vadabb módon izgatják a békés fa- 
lusi lakosságot a zsidók vagyonának 
elpusztitására. A féktelen és vesze- 
delmes antiszemita agitáció Szu- 
csavamegyében sajnálatos excesz- 
szusokra vezetett. A megye Bala- 

ceara nevü községében az antisze- 
mita agitációk hatása alatt felgyuj- 
tották Mendel Mesulem, Uchritz, 
Nuchem Libernic, Wolf Strul és 
Lotti Neumann zsidó lakosok házait. 
A község Ürechea nevü primárja 
felettes hatóságainak jelentést tett 
az eseményekről és sürgős beavat- 
kozást kért. A községi biró ezek 

Vakmerő citány 
azulasokata Rrassó-Székelynávarhely ki 

.... 

után számos fenyegető levelet ka- 
pott, amelyekben a legszőrnyübb 
dolgokat helyezik számára kilátásba, 
amiért a zsidó lakosok érdekében 
közbe mert járni. Az illetékes ható- 
ságok most szigora vizsgálatot in- 
ditottak a gyujtogatások és a fe- 
nyegető levelek ügyében. 

z 

fosztogutta 
özöttiorszátuton 

Egy autóbusz utasait meg is sebesitették a rablók - Katonaság üldözi 

(Brassó.) A Brassó-Székelyud- 
varhely közötti országuton egy 
vakmerő cigány rablóbanda foszto- 
gatta az utasokat. A éigányok jól 
felfegyverkezve lesben állottak az 
országuton és a hajnali órákban a 
vásáros szekereket, valamint több 
autót kifosztottak. A reggeli órák- 
ban egy szekérkaraván haladt az 
uton és a cigányok azt is megtá- 

a menekülő cigánybandát 
madták. Mikor ép a szekérkaravánt 
fosztogatták, akkor érkezett a hely- 
szinére Cuderean brassói autóbusz- 
tulajdonos utasokkal telt autóbuszá- 
val. Az autóbusz utasai látván a 
történteket, leugráltak a gépkocsi- 
ról és a megtámadott szekeresek 
segitségére siettek. 
A cigányok felvették a harcot az 

autóbusz fegyvertelen utasaival és 

közülük többeket sulyosan megse- 
besitettek. Az autóbusz-utasok és a 
szekér-karaván kocsisainak ellenál- 
lására a cigányok végül is abba- 
hagyták a harcot és elmenekültek. 
Az országuton történt eseményekről 
telefonon értesitették a brassói és 
székelyudvarhelyi hatóságokat. A ha- 
tóságok katonaságot küldöttek ki a 
cigány rablóbanda üldözésére. 

Zemdülés tört ki 
a irancia gyarmati hadseregben 
(Páris.) Tonking írancia gyarma- 

ton, Hátsó Indiában, Jen bayban zen- 
dülés tört ki az ottani helyőrség 
csapatai körében. A bennszülött ka- 
tonák megtagadták felebbvalóiknak 
az engedelmességet és fegyveresen 
ellenállottak a lefegyverzésükre ki- 

Szét akarták rombolni 

küldött csapatoknak. Hanoiból erre 
ujabb erősitéseket küldöttek s igy 
sikerült a zendülést elfojtani. A har- 
cokban 3 tiszt, 2 altiszt és 5 köz- 
legény elesett. 250 zendülő a közeli 
erdőkbe menekült, repülőgépekkel 
üldözik őket. 

az Opel-aufógyárali a zavargó 
kommunisfálk 

(Berlin.) A Mainz-Frankfurt kö- 
zötti vasutvonalon fekvő Rüssels- 
heimban, az Opel-autógyárban há- 
rom kommunista munkás elbocsá- 
tása miatt kommunista rendbontá- 
sok voltak. A környékbeli városok- 
ból teherautókon, motorkerékpáro- 
kon érkező kommunisták tömege a 
gyár munkásságát a munka abba- 
hagyására akarta birni, majd ami- 
kor e tervük nem sikerült, a mun- 
kából kiállott négyszáz rüsselsheimi 
munkással együtt géprombolást ki- 
séreltek meg. A karhatalom meg- 
erősitésére Darmstadtból kétszáz 
rendőrt küldöttek ki Rüsselsheimba 
s igy sikerült a fenyegető maga- 
tartást tanusitó tömeget szétoszlatni. 

A kommunisták vezetőit a karhata- 

lom letartóztatta. Köztük van Müller 
porosz és Sonn hesseni tartomány- 
gyülési kommunista képviselő is. 

Az olasz miniszfertanács 

jóváhagyta a hágai 
egyezményeket 

(Róma.) Az olasz kormány tagjai 

ma Mussolini miniszterelnök elnök- 

lete alatt minisztertanácsot tar- 

tottak, amelyen Mosconi pénzügy- 
miniszter beszámolt a hágai konfe- 
rencia eredményeiről. A miniszter- 

tanács jóváhagyta a hágai egyez- 
ményeket. 

Még két magasrangu 
sziguranca fisztviselő van 
belekeverve a szovjetkém- 

kedési botrányba 
(Bukarest.) Jelentettük, hogy Ti- 

bacu volt megyei prefektus, szigu- 
ranca tisztviselőt letartóztattak az- 
zal a gyanuval, hogy ő lenne a 
szovjet romániai kémszervezetének 
a vezetője. Tibacu kihallgatása fo- 
lyik, de a gyanusitott mindent tagad. 
A Curentul ezzel kapcsolatosan azt 
a feltünő hirt közli, hogy az ügybe 
még két magasrangu sziguranca 
tisztviselő van belekeverődve, akik- 
nek a nevét a hatóságok nem ad- 
ják még ki, valószinüleg a nyomo- 
zás érdekében. A kémkedési ügy 
továbi fejleményeit nagy érdeklő- 
déssel várják. 

Tizennyolc utasa sebesült 
meg a lelberult enyedi autó- 

busznak 
(Nagyenyed.) Coman autóbusz- 

tulajdonos rozoga autóbusza Gyula- 
fehérvár és Nagyenyed között fel- 
borult. Az utasok közül négyen 
sulyosabban, tizennégyen pedig 
könnyyebben megsebesültek. Az 
aüutóbuszszerencsétlenséget motor- 
defektus okozta. 



Ero vzs 

Kocsis, Micsicsák és Hoch- 
mann Kolozsvárt. Az olimpiai 
légsulyu bajnok, Kocsis Antal, a 
KKASE rendezésében lefolyó nem- 
zetközi versenyen reszt fog venni. 
Ellenfele a legjobb román boxoló 
lesz. A nemzetközi versenyen két 
profiboxoló is résztvesz és pedig 
Micsicsák és Hochmann. A két pro- 
fesszionista ellenfele Egizio Massi- 
ninek, a hires boxmenedzsernek két 
boxolója lesz. 

Molnár leszerződött a Ha- 
koahoz. Molnár György, a Hun- 
gáriának egy évre szabadságolt ki- 
tünő játékosa megegyezett a Hun- 
gáriával abban, hogy szabadságá- 
nak lejártáig, augusztus 15ig le- 
szerződik a Hakoahoz. Molnár teg- 
nap aláirta szerződését a bécsi 
klubbal. Molnár vasárnap mutatko- 
zik be a Hakoahban a Rapid ellen. 

Orth Gyuri Chillében. A Hun- 
gária, majd a Budsi 38-sok világ- 
hirü csatára, aki a sajnálatos bécsi 
balesete után igen kevésszer szere- 
pelt a magyar pályákon, a bécsi 
chillei követségen aláirta azt a tré- 
neri szerződést, ami egy évre Chil- 
lébe köti le a kiváló magyar válo- 
gatott játékost. 

Trénert kapnak a magyar 
müugrók. Köllner, a sokszoros 
osztrák bajnok hajlandónak mutat- 
kozik junius folyamán Budapesten 
foglalkozni a magyar müugrógár- 
dával, tiszta amatőr alapon. 

Légy jó miadhalálig - 50, 40, 30, 
20, 10 lejes helyárakkal. Móricz Zsig- 
mond óriási sikert aratott uj darabja, 
a „Légy jó mindhalálig" kerül szinre 
vasárnap délután félhárom órakor 
nagyon olcsó helyárakkal. 

Vendégeimkmek e 

Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

kedvezményt szobaárainkból 

104 
kedvezményt olcsó éttermi áraink. 
bél (menut kivéve) módunkban 
van a „MAN VILAÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megaálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előad szira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel, Tekintettel a nagy 
ke esletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését kéthároni 
nappal előbb velünk közölni 

Bud
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szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
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Zorsó filmszinhá z 

zax vIzác 

Szerencséflenség 
egy éjszakai mulafófelyen 

Déleflenül mellbeiőftíe magát egy leány 

(Arad.) Megrenditő tragédia tör- ] 
tént a késő éjjeli órákban egy aradi 
éjszakai mulatóhelyen. A str. Jelelor 
12. számu házban levő mulató- 
helyre bement egy rendőrőrmester 
és elvonult az egyik leánnyal annak 
szobájába. Az őrmester a fegyvert 
tréfásan ráfogta a leányra, Elek 
Borbálára. 
A fegyvert a leány kivette az őr- 

mester kezéből és csővét mellére 

é 
Cim a 

kiadóhivatalban 

Bérbevennénk 
a belvárosban ipari üzemnek és irodáknak 
megfelelő összesen cca 300 m2 alapterületü 

helyiségeket 

90 millió lejt fizef az állam 

nyomta. A revolver elsült 

és a golyó a leány jobb mellébe 
liaródott. 

A leány hangos sikoltással eszmé- 
letlenül esett össze. A szerencsét- 
lenség nagy konsternációt keltett a 
mulatóhelyen. Telefonáltak a men- 
tőkért, akik Elek Borbálát beszálli- 
tották a közkórházba. Állapota élet- 
veszélyes. 

Tisc6ler Mórnak a mócvpidéki 
erdeiéri 

(Bukarest.) A mócvidéki erdők 
miatt már évek óta huzódó per 
folyt Tisechler Mór s az állam kö- 
zött. Az utolsó tárgyalás alkalmá- 
val ugy döntött a biróság, hogy az 
állam köteles Tischler Mór részére 
háromszázmillió lejt kifizetni, azt 
az itéletet az állam természetesen 
megfelebbezte. Tischler Mór azt az 
ajánlalot tette, hogy a hosszadalmas 
1gazságszolgáltatás helyett válasz- 
tott biróság döntsön az évek óta 

huzódó erdőperben. A földmivelés- 
ügyi minisztérium elfogadta Tisch- 
ler Mór ajánlatát és a választott 
biróság tényleg össze is ült. - 
Tischler Mórt a választott biróság 
ban Fischer Tivadar képviselő védte. 
A választott biróság tizenkét órai 
tárgyalás után meghozta itéletét, 
mely szerint az államot arra köte- 
lezte, hogy fizessen ki Tisehler 
Mórnak kilencvenmillió lejt. 

Szótszakgatta az oroszilam a ramn- 
devuzó barátját helyettesitő 

állatszelidisöt 
(Páris) Megdöbbentő idomitó tra- 

gédia történt Limobesben. Jean Gil- 
bert Fischert, egy 26 éves állatsze- 
liditőt megkért a barátja, hogy he- 
lyettesitse őt oroszlánjainál, mert 
neki randevuja van. 
A fiatal domptőr, aki természe- 

tesen nem ismerte társa oroszlán- 
jait, vállalkozott is a helyettesitésre. 
Lepergett már a müsor és az utolsó 
szám, az oroszlánszeliditő produk- 
ciója következett. A fiatal Fischer 
belépett az oroszlánok ketrecébe, 
de amikor közelebb ment, az egyik 

e 

oroszlán, Leona, melytől már rég- 
óta féltek az oroszlánszeliditők, vé- 
szes morgással közeledett feléje. 

Fischer elvesztette lélekjelenlétét 
és ijedt, hátráló mozdulatot tett. A 
nőstény oroszlán ebben a pillanat- 
ban rávetette magát, testéről le- 
szaggatta a hust és talpának egyet- 
len ütésével felszakitotta a férfi 
nyakütőereit. 

A megvadult állat karmai közül 
a szerencsétlen állatszeliditő holt- 

testét is csak hosszu idő mulva tud- 
lták kiszabaditani a szolgák. ] 

A pályaudvaron vártiák 
a pvisszaérkező selyemcsem- 

pészeker 
(Arad.) Az aradi állomási rendőr- 

ség az éjszaka folyamán két csem- 
pészt tartóztatott le, akik nagy- 
mennyiségü selymet és egyéb árut 
csempésztek át a határon. A rend- 
őrségnek már tegnapelőtt jelentet- 
ték, hogy két ember szökött át a 
pécskai határon Magyarországba, a 
határőrök üldözőbe vették őket, de 

zmen z 

Carmen mozgó 

nem sikerült elfogniok. A pécskai 
hatóságok megállapitották, hogy a 
két határátlépő Popovici Constantin 
és Buzás Antal. Megallapitották azt 
is, hogy a két ember állandóan 
csempészéssel foglalkozik. 
A csempészek jöveteléről értesi- 

tették az aradi rendőrséget, mert 
azt is sikerült megtudni, hogy a 

Urania 

Cluj-Kolozsvár, febrnát 14. 

csempészárukat egyenesen Ara, 
hozzák. Az állomasi rendőrség , 
éjszaka folyamán szigoruan megi 
gyelte a határ felől Aradra érke 
utasokat és közöttük ráakadtak B 
zásra és Popovicira, akik Szám, 
csomagot szedtek le a vonatról. , 
árukat ugy sikerült a kurtici vámy Kid 
áthozniok, hogy az ülés alá rejte, csemt 
ték azokat. A csempészek elle felé h: 
megindult a szigoru eljárás. csecsel 

ban m 
állapit: szINTAÁZz lába el 

ezezesozszauszsasze. ménye 
szixnÁziiRonpa ming helő 
Aranyszőrü bárány recenb 
Móra Ferenc, Vincze Zsigmond, Kulin 1isz A 

Ernő uj operetiéje s sil 
Felfokozott érdeklődéssel, lázay rekord, 

kiváncsisággal várja a közönség , rekord 
pénteki estét. beszap 
A próbák meleg hangulatából perc a 

itélve, az idei évad legemlékezete. nia s 
sebb sikerre várható az ,„Aranyszóri lás ed 

=A bárány'tól. A szines szöveg, mey) másod] 
át meg át van szőve a poézis gaz A 
dagságával, a vidám helyzetek, ka. vása. 
cagtató jelenetek, ragyogó szépségi hivja 
zene biztositékai az „Aranyszóri termel 
bárány" nagy sikerének. egyéni 
Az ,„Aranyszőrü bárány" főszerep. tartozn 

lői: Kondor Ibolya, Betegh Bélhi, törvén 
Miklósy Margit, Solthy György, Ihá pokvetle 
Aladár, Réthely, Leővey, Selmeczy, könyve 
Olasz Lajos. kimuta 
Az „Aranyszőrü bárány" öt egy- galmi 

másutáni estére van kitüzve smini tés eln 
az öt előadásra árulja már a pénz tetést 
tár a jegyeket. Meg 

seok ki Ma: Légyott a halállal. A mozi-éval iik. Az 
legnagyebb filmatirakciója! Mindenki pénzüg 
meg fogja nézni ezt a grandiózus áz elők 
gyönyörü filmujdonságot, amelynek =1928 
sokat igérő cime: ,Légyott a halál tésére 
lal" s amelynek ma lesz a premi kezdik 
éreje a Magyar Szinházban. A fim 1 milli: 
főszereplője Anny Ondra, aki ezzel vetelési 
az alakitásával a legbámultabb film- küldtek 
csillag lett. A „Légyott a halállal 0 
mindenütt, EHurópa nagy világváro a 
saiban duplán felemelt helyárakkal Olna : 
került szinre. Kolozsvár az egyetlen 71n0n 
város, ahol a „Légyott a halállal fepzen 
a szokásos nagyon olcsó helyárak derrer 
kal fog bemutatásra kerülni. jegyek lte / 
ára valamennyi előadás alkalmával: n- 
80, 20 és 10 lej. A „Légyott a ba n 
lállal" látható a Magyar Szinház k 
ban: ma (csütörtökön) 3, 5, 7 óra: gyal 
kor, holnap (pénteken) 3, 5, 7 óra- Erd 
kor és szombaton (utoljára) félhat Egy s 
és egynegyednyolc órakor. kunna 

- e 
HETI! MŰSOR e. 

Csütörtökön, február 18-án este hárormne- Hol 
gyed 9 órakor: Hajnalban, déelben, 
este. Ujdonság másodszor. Ligetiné bőr- é Szántó Margit vendégjátéka. Napi 
bérle 28. szám, B. Sorozatsz.: 211. 

ért 
faki 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Csütörtökön 3, 5 és 7 órakor. Udonsá, 

vilagszenzáció! Légyott a halálla. 
Az utóbbi évek leghatalmasabb nlm 
ujdonsága. Az angol filmművészet 
felülmulhatatlan remekmüve, Fősze- 

Ondra, Helyárak: 30 replő: Anny 
20 és 10 lei. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Seleci mozgó 

oldalával. (Nincs Kocsiköltsége). 

Premnier! 

Marokkól szűz 
Henry Kistaemeckers világhirű müve 

Főszereplők: 
Claudia Victrix, A. Rolane, 

Jadue Catelaim 
Előját 

Szenzációs kettős műüsor 

I Cserkész kapifány 
6 felvonásban 

Fősz. Fred Thomson, Mary Carr 

I.Dakációf a férjeknek 
vigjálék 7 felvonásban 

Fősz. Harry Holm, Lilian Hervey 

ék: Amerikai burleszk, 2 felvonás Előjáték: Amerikai burleszk 

Premier! 

Ki a legény 
a csárdában? 

Az 1929. év legjobb amerikai vigjátéka 
Főszerepben : 

Georg IK. Arthur és fázri Dan 
legjobb komikusok 

Szenzációe premier ! 

Samirancisco 
végnapnpjai 

Mélyen megrenditő dráma 
Főszerepben: 

Dolores Costello, Anuna May 
Wong és Warner Oland 

zeesamzzan 
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Cluj-Kolozsvár, február 14. 

Kidobtak a vonatból egy cse- 
csemőt. Prágából jelentik: A Brünn 
felé haladó vonatból egy egynapos 
csecsemőt dobtak ki. A vonat nyom- 

ban megállott, de nem tudták meg- 
állapitani, hogy a csecsemőt ki dobta 
ki az ablakon. A gyermeknek egyik 
lába eltört. A jelenlévő orvos véle- 
ménye szerint a gyermek megment- 
hető az életnek. 

A legujabb világrekord. Deb- 
recenből jelentik: A debreceni fod- 
rászversenynek világraszóló szenzá- 
ciója van: egy fiatal fodrászsegéd- 
nek sikerült a borotválás uj világ- 
rekordját felállitania. Az uj világ- 
rekorder neve Polgár Lajos. Egy 
beszappanozott férfiarcot 54 másod- 
perc alatt sikerült simára borotvál- 
nia s ezzel megdöntötte a borotvá- 
lás eddigi világrekordját, amely 56 
másodperc volt. 

A pénzügyigazgatóság felhi- 
vása. A pénzügyigazgatóság fel- 
hivja a figyelmét mindazoknak a 
termelő részvénytársaságoknak és 
egyéni cégeknek, kik forgalmi adót 
tartoznak fizetni, arra, 
törvény rendelkezései értelmében 
okvetlenül szerezzék be azokat a 
könyveket, amelyekben a részletes 
kimutatást kell feltüntetni. A for- 
galmi adó eltitkolása, vagy a fize- 
tés elmulasztása igen szigora bün- 
tetést von maga után. 
Megkezdik az állami tartozá- 

sok kitizetését. Bukarestből jelen- 
tik: Az Argus értesülése szerint a 
pénzügyminisztériumban megkezdték 
az előkészitő munkálatokat az 1918 
-1928. évi állami tartozások kifize- 
tésére. A kifizetéseket a jövő héten 
kezdik meg. Az esedékes összeg 
1 milliárd és 700 millió lej. A kö- 
vetelések igazolására bizottságot 
küldtek ki. 
Orvosi előadás filmbemuta- 

tással. A kolozsvári Épitőmunkás- 
Otthon (Strada Váji v. Patak utca 
7. szám) nagytermében csütörtökön, 
február 18-án este fél 7 órai kez- 
dettel dr. Sonnenwirt Nándor or- 
vosi előadást tart, ami után a szi- 

hogy az uj 

filiszről készült kitünő tudományos 
film kerül bemutatásra szakszerü 
magyarázat kiséretében. 

Erdélyi Szakácskönyv. Irta: 
Egy székely asszony, 40 lei 
Lepage-nal, Kolozsvár. Bélyegben 
küldheti. 

Kolozsvári Husipurosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesltő szüvetkezete 

taktáron tart mindennemü 

nyershbőröket 
űllati termékekei 

Edison ; 

nem volt otthon. 

ban nagy küzdelem nyomai látsza- 

A hütlen asszonyo 

MAI VILÁG 
ceergoaoe ENE 

kifor- 
ganiák minden vagyonából 

(Kolozsvár.) Nem volt soha sze- : 
rencséje a nőknél Ardelean Mihály 
románszentmihályi csősznek. Négy 
felesége volt, ezek közül az első 
meghalt, a többiek megszöktek tőle. 
Valaha tekintélyes falusi gazdálkodó 
volt, harminchat lánc földje volt, 
zsindellyel fedett háza, de vagyonát 
elpazarolták, eltékozolták a hütlen 
asszonyok. Most feljelentést tett a 
rendőrségen negyedik felesége ellen. 
- Ugy történt - kezdi mesélni 

Ardelean Mihály, - hogy két év 
előtt, amikor a harmadik feleségem 
elköltötte az utolsó hold földért ka- 
pott pénzt, megszökött tőlem. Mi- 
tévő legyen egy szegény ember, 
hamarosan uj asszony után néztem 
és igy történt, hogy feleségül vet- 
tem Bokus Évát. Én ötvenöt éves 

Boldogan éltünk. Az utóbbi időben 
azonban nagy baj történt. Minden 
áron azt akarta az asszony, hogy 
az anyját Románszentmiályra hoz- 
zam és nálunk éljen. 
Az anyós pedig, Ardelean szerint, 

maga volt az élő veszedelem. Ezért 
kézzel-lábbal tiltakozott az öreg 
asszony meghivása ellen. A mult 
héten azután felesége éjjel, amikor 
a csősz a más holmijára vigyázott, 
megszökött az anyjához. Emlékbe 
azonban magával vitte urának téli- 
kabátját, ezerszáz lej készpénzt és 
még többezer lej értékü holmit. 
Ardelean bejött a városba és kérte 
a rendőrséget, hogy vegye elő a 
hütlen asszonyt, beszéljen vele, mert 
ő szivesen megbocsátaná neki. Nem 
kell megbüntetni, csak jöjjön haza, 

voltam, mig az asszony harmincegy. de az anyós nélkül. 
...... 

Uj cigarettákat hoz forgalomba 
a romániai dohányjövedéki 

igazgatóság 
(Kolozsvár.) A dohányjövedéki ve- 

zérigazgatóság elhatározta, hogy 
megváltoztatja a cigaretták eddigi 
alakját és ezentul szopóka nélküli 
cigarettát hoz forgalomba. Az In- 
timklub és Regal cigarettafajta a 
jövőben megszünik. Ezentul csak 
olcsóbb minőségü cigarettának lesz 
szopókája. 
Az uj szopóka nélküli cigaretta- 

fajták a következők: 
Az aranyvégü Regele Mihai da- 

rabja 3 lej, a parafavégü Speciali- 
tatea 2 lej és az aranyvégü Regale 
darabja 1"50 lej. Az uj cigaretta 
20 darabos csomagolásban kerül 
forgalomban. Hosszuságuk 8-8 és 

fél centiméter lesz, az alakjuk a 
kedvelt osztrák cigarettákra fog 
emlékeztetni. 
Az uj cigaretták azonfelül még 

minőség tekintetében is jobbak 
lesznek, mert körülbelül negyven- 
ötven százalékban macedóniai, vagy 
szmirnai dohányt fognak tartalmaz- 
ni, tehát bátran fel fogják vehetni 
a versenyt a külföldi dohányáruk- 
kal. A dohányjövedéki vezérigaz- 
gatóság azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy Bukarestben reklámirodát lé- 
tesit az ujfajta cigaretták terjesz- 
tése céljából. Az uj cigarettákat 
már a jövő héten hozzák forga- 
lomba. 

Borzalmas harcot vivott 
egy asszony 

(Nagybecskerek.) Balázs István cu- 
korgyári munkás nemrég elhatá- 
rozta, hogy eladja a házát és az 
egyik ablakra cédulát is ragasztott, 
amelyen a házat hirdette. Felesége, 
született Molnár Róza másnapra 
már közölte a munkából hazatéróő 
férjével, hogy 

egy alacsony, vállas fériiu már meg 
is nézle a bázat 

és kijelentette, hogy visszajön. Az- 
óta a férfi ismételten járt ott, de 
mindig olyankor, amikor Balázs 

Tegnap délután 
hazatérve, Balázs nagy népcsődü- 
letet talált háza előti és érdeklődé- 
sére megtudta, 

hogy lelesége meggyilkolva fekszik 
odahaza. 

Az asszony átvágott nyakkal és tes- 
tén számos sérüléssel holtan feküdt 
az udvari szobában. Az egész lakás- 

nak, ami annak a jele, hogy a meg- 
támadott asszony valószinüleg ret- 
tenetes küzdelmet vivott az életéért. 

a gyilkossal 
A gyilkos az összes szekrények tar- 
talmát kidobálta, amiből arra lehet 
következtetni, hogy pénzt keresett. 
Balázsnak megtakaritott pénze volt 
otthon, amit azonban a szalmazsák- 
ban hiánytalanul megtalált. A rend- 
őrség, amely meginditotta a nyo- 
mozást, feltételezi, hogy a gyilkos 
ságot az állitólagos vevő követte el, 
aki csak azért fordult meg több- 
ször a házban, hogy megtudja, mi- 
kor nincsen Balázs odahaza. A 
szomszédok láttak a gyilkosság előtt 
két órával egy férfit bemenni a 
házba, akire ráillk a gyakori ven- 
dég személyleirása. 

Diszdoktorrá 

avaltlák Schober kancellárt 
(Bécs.) Az egyetemen ma volt 

Schober kancellár diszdoktorrá ava- 
tása. Az ünnepségen ott volt Miklas 
köztársasági elnök, a diplomáciai 
kar s más közéleti előkelőségek. A 
kancellárt, aki a jogi kar disztoktora 
lett, lelkesen ünnepelték. 

mzze 

Maniu elutazott Kolozsvárról. 
Maniu miniszterelnök tegnap délután 
visszautazott Bukarestbe Dobrescu 
Aurél tartományi igazgató és Hatie- 
gan Emil kiséretében. 

Időjárás. Budapestről jelentik : 
A meteorológiai intézet időjárás- 
prognózisa szerint tulnyomóan derült, 
helyenkint ködös, egyébként szép 
időjárás várható, gyenge éjjeli fagy- 
gyal. 

Vasárnap imádkoznak az orosz- 
országi üldözöttekért. Londonból 
jelentik : Március 16 án Angliában 
és a Fokföldön a templomokban 
imákat fognak mondani az orosz- 
országi vallásüldözöttekért. 

„Vallás ésszocializmus" cimen 
tartja folyó hó 14-én, pénteken este 
8 órai kezdettel Salamon László iró 
tudományos előadását a magán- 
alkalmazottak szakszervezetében, 
Strada Cogalniceanu 7. Az előadás 
teljes ingyenes. 

Két megyében győzött a kor- 
mány a községi választásokon. 
Bukarestből jelentik: Tecnuci- és 
Putnamegyében lefolytak a községi 
választások. A választásokon a nem- 
zeti-parasztpárt nagy fölénnyel gyó- 
zött. 

Tüntettek Kolozsváron Goga 
hivei. Goga Octavian tegnap Ko- 
lozsváron volt. Ez alkalommal 100 
-150 főnyi diákcsapat szimpátia- 
tüntetést rendezett számára. Tünte- 
tés után a New-Yorkban bankett 
volt. 

Az álom valóra válik... Po- 
zsonyból jelentik: A trencsénmegyei 
Lédecz községben mintegy a pszi- 
ehoanalitikus álomelmélet tragikus 
cáfolataként megdöbbentő szeren- 
csétlenség oltotta ki három kis ta- 
nuló gyermek életét. A tanitó isko- 
lai dolgozatul megiratta tanulóival 
az elmult éjszakai álmukat. Chu- 
dova Albert dolgozatában a követ- 
kező álomról számolt be: Két ba- 
rátjával, Sebek Miroszlávval és No- 
rát Jaroszlávval át akart menni a 
folyón, de a jég beszakadt alattuk. 
Másnap a három kis fiu elhatározta, 
hogy a szomszédos faluba mennek 
végignézni a mozielőadást. A rö- 
videbbik utat választva, a befagyott 
folyó jegén indultak utnak. S ekkor 
vált borzalmas valósággá a tizéves 
elemista álma. A jég beszakadt 
alattuk és ők a jeges hullamokba 
zuhantak. Az utánuk siető falusiak 
már csak a holttestüket huzták ki 
a jégpánecél alól. A megdöbbentő 
gyermektragédia áldozatait tegnap 
délután temették el az egész kör- 
nyék óriási részvéte mellett. 

Tartalekos tiszt urak 
figyelmébe! 

Az 1980 II. 11-iki napilapokban meg- 
jelent nanyvezérkari rendelet szerint 
egyerruhában kell megjelenni a tisztek- 
nek a szemlén. Ezért felhivona a tiszt 
urak figyelmét arra, hogy saját mühe- 
lyemben, felelősség mellett, 

10 százalékkal olcsóbban 
készitem cl az egyenruhákat, mint bár- 
mely tiszti szabóműhely. 

Szives pártfogást kér: 

Aron fázaár, 

Str. N. Jorga No. 2 

ezoa 

e z 
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egélyyan elénekaptane, Magyar Szinhaáz Operaés. zin. ......... 

Premieri 3 órás előadáss. 18 felv. Mozielőadas Szinielőadás Csütörtökön, februác 18 án I. Hajsza a gyémánif ufán 
cow-boy-dráma 8 felv. 

Főszereplő: Tom Mix 

II. Éden-keri 
vigjáték 10 felv. 

Föszerepben: C. Gritfith, Charles Ráy 
Prolog: Beguin (Tuareg) Cencert 

Uj műsor, D. u. 8, 5 és 7 órakor 

légyott a halállal 
Az angol filmművészet felülmulhatatlan 

remeke 

Főszereplő: Anny Ondra 
Helyárak: 30, 20 és 10 lej 

Hulnalban, délhen, este 
Ligeliné Számié Margit vendégjátéka 

Előadás háromnegyed 9 órakor 

delic 
Opera 2 felvonásban 

Este fél 0 órakor 

s
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- Fogadjunkt Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
beadta e az adóvallomást ? 
- Beadtam, És maga. 
- En is. EÉs most várok. 
- Mire? 
- Hogy jöjjön az adóvégrehajtó 

a lakásomra a jazzdobbal. 
- Azt hiszem, hogy rövidesen 

tiszteletét fogja tenni. De mit szól 
hozzá, hogy a kisenevi theológusok, 
Isten leendő szolgái, zsidóverést ren- 
deztek ? 
- Bebizonyitották vele, hogy tény- 

leg hü szolgái lesznek Istennek. 
- Hogyan ? 
- Nézgzgze, az Isten már oly rég 

óta veri a zsidókat, hogy a kisenevi 
theológusok megsajnáltlák és mivel be 
akarták bizonyitani, hogy jó szolgái 
Istennek, átvették ezt a hálátlan 
nunkát. 
- Értem kéremalássan. Azonban 

még nem hallottam véleményét a ko- 
lozsvári pártok paktumjáról. Mit szól 
hozzá, hogy itt a pártok megcsinálták 
az egy pásetor, egy akol példáját ? 
- Csak annyit mondhatok, hogy 

mi leszünk azok a juhok, akiket eb- 
ben az akolban megnyirnak és meg- 
fejnek... 
- Én is félek, hogy ebben ma- 

radunk. 
vxzzar 

Két havi logházat kapott 
a Brítish Muzeum bomba- 

merénylője 
(London.) A rendőrl büntető biró 

két hónapi szabadságvesztésre át- 

változtatható husz font pénzbirság- 
gal sujtotta Biggs ügyvédi irnokot, 
aki a British Muzeumban hetekkel 
ezelőtt bombát helyezett el. Biggs 
a biró előtt azzal védekezett, hogy 
célja feltünéskeltés és a lapok 
megtréfálása volt. Most, hogy célját 
elérte és a nyilvánosság előtt sze- 
repelt, belenyüugszik a büntetésbe, 
de egyelőre nem tudja, honnan te- 
remti elő a pénzbirságot. 

nádió 
Információs 

Iroda 
Cluj-Kolozsvar 

Alapitási év 1920. 

Szállit belföldi és külföldi 

kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, pontos 

és megbizható 

Kérjen próbainiormációt ! 

clunj, postatiók 127. 

Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 

legpontosabb, LEEGOLCSOBB 

AuTOO RAK 
Bármelyautóra azonnal felszerelhető 

„ASTI! 
óraraktár 

CLUJ, Sirada Cipariu (volt Heltai-u,) 5. 

Hatalmi kérdési csindáinak 

MAI VILAG 

A 3 

szám. 

a fengerészefi leszerelésből 

(London.) Az alsóház mai ülésén 

24 interpellációt intéztek a tenge- 

részeti miniszterhez a flottakonfe- 

rencia napirenden szereplő egyes 

kérdéseiről. Egyik konzervativ kép- 

viselő interpellációja keretében azt 

a kérdést intézte a miniszterhez, 

hogy a kormány gondolkodotte a 
legutóbbi amerikai javaslat felett, 

amelynek elfogadása esetén Ame- 

rika a tengeren tüzérségi fölénybe 

kerülne. A speaker figyelmeztette 

a képviselőt, hogy ilyen kérdések 

teladása megengedhetetlen. Alexan- kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

der tengerészeti miniszter néhány 
kérdésre érdemleges választ adott. 
Beszédében azt is hangoztatta, 
hogy az admiralitás egyetlen uj 

csatahajót sem hajlandó megsem- 
misiteni. Az ülés további folyamán 
Booxton képviselő a bolgár mace- 
dónoknak a Népszövetséghez inté- 
zett memorandumáról interpellálta 
Hendersont. 

LAPUNK BUDAPESTEN 
allandóan olvasható a Park-szalloda 

Apróhni 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüv:1 szedve 4 lej. A leg- 

kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Madady-cégnél mindenkor a legjobb 
izlésü férfidtvat-áruk! Piata Ünirii 15. 

Mitünő aradhegyaljai bor 28 lejért, 

10 liternél árkedvezmény, az Arany csiz- 

mához cimzett verdéglőben, Meál Fe- 

renc-utca 29. sz alatt. A volt Szent- 

egyház-utcai Csizmaszin vendeglő nel. 

Ui bőrgarnitura eladó, kárpitosmú- 

hely, Malom-u. 10. 

e8 lejért 1 liter tiszta, prima bor kap- 
ható Strada Sguna (Bartha Miklós-utca) 

8kedés. 

Akkor lesz szép, akkor biztosi hatja 
fiatalságat, ha betartja a pompós illusztrá- 
ciókkal diszes Athenaenm füzetek 14. szá- 
mának minden aranyszabályát. A cime: 
,„Szépség-Iljuság". Ára 84 lej. Kap ató 
Lepage könyvkereskedésben, Cluj-Kolozs- 
vár. Küldje be az árát bélye ekten és 
Lepage franko küldi. 

ifntóg at felvesz Legsge-könyvkeres- 

Monpiett jeszerelt nyomda 18 mm. 
betü, 1i-es gyorssajtó vülany rőre, kis 
kzisajtó, berendezés), ára 250 000 lej. 
200.000 lej bankteher átvehető. Tordai-ut 
8. szám. 

chais longera rogyott. 

lem is ugy bánhat, mint gról Of- 
fenburg Vladislávval, akit a halálba 

2. alatt. az udvarban, Demeter-pince. 

I Kézimunka, kötött és szó- 
vöttára, harisnya, esipke Szármeáruk 

Szabó Jeni divatkülön- 
legességek 

nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 65. (volt Wesse- 

lényi-utca) Telefon: 479. 

Gólya - Áruház női divat 
különle- 

Reg. erd. 11 (v. Wesse- 
jényi-u.) Telefon; 9-57. 

utóda 
Boschán 

Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Neumanna M. 

KatzésFia ász jerfi 

mek ruharaktar. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 

(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

gességek nagyáruháza. Cal. 8 

ril üivat ] 

kötött és szös 
Bleti vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér18 

Konyhafelszeretési elk- 
kek, edényel, üvegáruk 

Moskovlis és Társa Kenyha- 
.... - felsze 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, 

Fakarosedü ] 

Mártionjfy Ves 
vérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25 

rogueriák 
Rőz **7 R

 a 

drouge- 
ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

] Könyv- 68 
papirkereskodük 

Kszaj Alhart , Könyv és 
Olcsó füűszifa 
beszerzési forrás. Tűxrifát 
vagon és öl-tételben, vala- 

mint apritva legolcsóbb ár- 
banszállitunk. Megrendelési 

ver- iroda: „Wransilvania 
Depozit de Lemmne si 
Materialede Constructii Str, 
Memorandului 4. Telef. 111 

helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

apirkeres- 
kedése, 
nyomdai munkák felvételi 

fepage áenemi, E 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
műszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat. Kérjen 

jegyzékeket. 

antiguariuma és 

Cluj-Kolozsvár, február 14. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurmnm 

(7.) 
- Ki innen! Vakmerő tolakodó, 

ki innen, ki a házamból! - kiál- 

totta. 
Az álarcos ismét oly gunyosan 

kacagott, hogy Luise félelmébe a 

= Azt hiszi szep Luise, hogy ve- 

üzött? 
-Kicsoda Ön? 

ijedten a ledér nő. , 
- Nem találja ki? Én Bill va- 

gyok, igenis Bill, az asszonyok 
réme... 

Luise merev és halálsápadt arc- 
cal nézett a férfire és érezte, hogy 
utolsó percei közelednek. Félelmé- 
ben az ablak felé tekitntett és észre- 
vette, hogy az egyik ablaknál a 
függöny nincs leeresztve. Luise arra 
gondolt, ha ő most az ablakot ki- 
nyithatná és kiugorgatna, élete meg 
lenne mentve. Hirtelen előre ugrott 
az ablakhoz, megragadta az ablak- 
zárt és elforgatta, amikor a férfi 
megkapta az egyik karját és durva 
erőszakkal visszadobta a chais- 
longera. . 
- Hogy mer Ön egy védtelen 

nőre támadni? - sikoltott fel Luise. 
- Egy védtelen nőre? - neve- 

tett fel Bill. - Nahát ennél kedve- 

sebbet még nem hallottam. Egy nő, 
aki a legnagyobb hidegvérrel ker- 
geti a halálba a legnemesebb ifja- 
kat, az beszél védtelenségről. 
Á nőben a harag hbirtelen felül- 

multa a félelmet és önkivületében 
felkiabált: 
- Hogy merészel velem igy be- 

szélni? ! Nem tudja, ki vagyok? !... 
- De tudom! Ön Königsberg 

Luise, akinek szepsége egész Bécs- 
ben ismeretes. Ön az a ledér nő, 
aki három férfinek esküdött hüsé- 
get és szerelmet, hogy kiszipolyoz- 
hassa őket. Csak a véletlenség 
okozta, hogy előbb nem vontam fe- 
lelősségre. 
- Mit akar tenni? - kérdezte 

reszketve. 
- Igazságot szolgáltatni! Tegnap, 

midőn gróf Öffenburg Vladislav kar- 
jaim között kiadá lelkét, meggyő- 
ződtem, hogy Ön egy becstelen, al- 
jas nő. Utolsó áldozata volt a gról. 

Luise gyors elhatározással hirte- 
len felugrott. 
- Oh értem Önt, Ön pénzt akar 

tőlem... Hátjó... kérjen egy ösz- 
szeget, mivel hallgatását megvásá- 
rolhatom és aztán hagyjon magamra! 
- Ugy tehát pénzt kinál? 
- Igen, hiszen elég az az Ön ki- 

elégitésére. 
= Ninecs szükségem a pénzére! 
- Tehát szerelmemet akarja ki- 

zsarolni talán? 
- Nem kell a maga szerelme, - 

mondotta most már dühösen Bill, 
hanem az élete kell, maga aljas 
ledér nő - és megcsillogtatta élesre 
fent hegyes tőrét. 
- Mentsetek meg, segitség, meg 

akarnak ölni! 
Hiába hiáltozott a halálra rémült 

nő, a házban minden csendben m 
radt, mint azelőtt. 

Bill most megregadta a nő kaf 
ait. Luise térdre esett és zokogyi 
önyörögni kezdett. 
- Kegyelem! Legyen irgalmas! 

Legyen részvéttel irányomban!. 

- Részvéttel volt.e Ön azon sze 
rencsétlenek iránt, akiket a halálb 
kergetett? Meginditotta-e Önt a sze 
rencsétlen gróf Offenburg könyőöl 
gése ? Az Ön számára nincs kegye 
lem, Önnek meg kell halnia!... 

(Folyt. köv.) 

kérdezte 
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